

## ОБРАЩЕНИЕ

Президиума Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» к Правительству Ивановской области  
о необходимости развития переработки твердых коммунальных отходов  
в Ивановской области (постановление от 05.09.2016 № 19-1)

С 2016 года субъекты Российской Федерации обязаны организовывать обращение с отходами. Современным подходом к предотвращению вредного воздействия отходов на здоровье человека и окружающую среду, а также вовлечению таких отходов в хозяйственный оборот, является их переработка. Захоронение без переработки тупиковый путь, возможности региона обеспечивать экологическую безопасность за счет увеличения площади полигонов ограничены и конечны.

Утратившая силу в августе текущего года Долгосрочная инвестиционная программа Ивановской области на 2012 - 2020 годы «Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами», которая предусматривала строительство полигонов и трех мусороперерабатывающих заводов не была реализованы. Мусороперерабатывающий завод в Иваново, строительства которого в 2014 году презентовано с участием Губернатора Ивановской области, до сих пор не работает. Полигон ТБО возле Тарасихи Кинешемского района закрыт из-за нарушений законодательства практически сразу после начала эксплуатации. Закрытые свалки не рекультивированы, они постоянно горят, чем отравляют здоровье населения. Решение Правительства о строительстве в Кинешемском районе межмуниципального полигона ТБО, основанное на анахроничном сваливании отходов с шести муниципальных образований, вызвало активный протест населения.

Причиной неразвитости системы обращения с отходами в Ивановской области является отсутствие конкуренции. Действующая государственная программа «Охрана окружающей среды Ивановской области» адресует решение задачи по мусоропереработке к инвестиционному проекту НП «Ассоциация предприятий сферы управления отходами Ивановской области», которая не справилась с вышеназванными проектами.

В настоящее время заинтересованность в строительстве мусороперерабатывающих комплексов на территории Ивановской области, в частности в Кинешемском районе, проявляет ООО «МАГНИТ» (г. Москва, ул. Мытная, д. 13, стр. 1). Организация готова строить мусороперерабатывающие комплексы за счет собственных средств, при условии выделения земельных участков.

Президиум рекомендует Правительству Ивановской области активизировать работу по развитию в регионе переработки твердых коммунальных отходов, в том числе оказать содействие ООО «МАГНИТ» в строительстве объектов переработки отходов.

Председатель ИОООП



А.Н. Мирской